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(к.політ.н., н.с. ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України») 

Сучасний стан двосторонніх відносин Індії та країн Балтії 

У травні 2017 року відбувся візит міністра закордонних справ Індії 
М. Дж. Акбара до Латвії та Литви, а у  попередньому, 2016 році відбувся його 
візит до Естонії. Приблизно у цей самий період у Фонді Карнегі за 
міжнародний мир, а саме у центрі Карнегі-Індія, відбувся круглий стіл, 
присвячений відносинам Індії з країнами Балтії як регіоном. Зустріч була 
ініційована послом Литви в Індії Лаймонасом Талат-Келпші, послом Естонії в 
Індії Рихо Крууві та заступником глави місії посольства Латвії в Індії Айвісом 
Клавінскісом.  

Ці зустрічі символічно відзначили 25-річчя дипломатичних відносин між 
Індією та країнами Балтії. Однак, на думку експертів, на даному етапі 
дипломатичні та економічні відносини між сторонами недостатньо розвинуті, а 
тому вони повинні здійснити певні кроки для подальшого їх зміцнення. Тим 
більше, що для цього є певні історичні передумови. Зокрема, ще у 1920 році 
Індія та країни регіону входили до складу Ліги Націй. У період існування 
Радянського Союзу двосторонні відносини в окресленому форматі були 
неможливі через політичні причини. На сучасному етапі співробітництво обох 
сторін відбувається переважно в рамках діалогу Індія – ЄС. 

Однак, як під час візиту міністра закордонних справ Індії М. Дж. Акбара 
до країн Балтії, так і під час круглого столу у Нью-Делі, було заявлено про те, 
що наразі формат співпраці Індія – країни Балтії є цілком актуальним і 
можливим з декількох причин, зокрема: 
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- оскільки Росія та Китай прагнуть «поєднати» Тихий та
Атлантичний океани новим транспортним шляхом, країни Балтії зможуть 
відігравати роль транспортних вузлів;  

- швидкий розвиток інноваційних технологій країн Балтії
(електронний уряд, захист електронних даних, технічна освіта, отримання 
енергії з відходів) відповідає індійській стратегії економічного розвитку; 

- високотехнологічні балтійські компанії могли б лише виграти від
співпраці з індійськими, які переважають в обсягах ринку збуту; 

- країни Балтії відповідають пріоритетному напряму Нью-Делі щодо
зміцнення двосторонніх відносин з малими державами; 

- як Індія, так і країни регіону мають кордони з ядерними державами
та ін. 

З метою поглиблення і розширення подальшої співпраці експертами було 
визначено кілька пріоритетних напрямів: 

по-перше, відкрити посольства Республіки Індія у Таллінні, Ризі та 
Вільнюсі. Попри те, що Латвія, Литва та Естонія наразі мають повноцінні 
посольства в Нью-Делі, дипломатичні відносини Індії з цими трьома країнами 
все ще відбуваються через дипломатичні представництва Індії у Гельсінкі, 
Стокгольмі та Варшаві; 

по-друге, окрім двостороннього виміру відносин, необхідно збільшити 
спільну участь Індії та країн Балтії у регіональних та глобальних питаннях, 
зокрема, шляхом проведення більш регулярних консультацій з ЄС та Росією, а 
також співробітництво з міжнародними ініціативами, в яких Індія відіграє 
більш помітну роль; 

по-третє, Індія та країни Балтії мають вивчити свої історичні зв’язки та 
розвивати потенціал культурної співпраці, зокрема, серед литовців поширена 
думка, що їхня мова виходить із санскриту. Впровадження кафедр індійських 
студій у балтійських університетах, а також сприяння співпраці між 
аналітичними центрами та ЗМІ могли б також сприяти поглибленню індійсько-
балтійських зв’язків. 


